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De vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid heeft over de 
brief van de staatssecretaris van Sociale Zaken en Werkgelegenheid van 
27 juni 2013 over de vormgeving van de Participatiewet en het quotum na 
de totstandkoming van het sociaal akkoord de navolgende vragen ter 
beantwoording aan de regering voorgelegd. 
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Nr. Vraag 
1 Hoe verhouden de afspraken uit het sociaal akkoord zich met de 

lessen uit de commissie Buurmeijer? 
2 Kan de regering de financiële gevolgen van het sociaal akkoord 

voor de Participatiewet ten opzichte van het regeerakkoord in een 
tabel uiteen zetten? Kunt de regering in deze tabel duidelijk maken 
welke maatregelen uit het regeerakkoord niet doorgaan en welke 
maatregelen daarvoor in de plaats komen? 

3 Het op 1 april 2013 overeen gekomen sociaal akkoord kent de 
randvoorwaarde dat de destijds voorgenomen bezuinigingen 
vooralsnog niet uitgevoerd zouden worden. Welke consequenties 
zijn er aan de vormgeving en uitvoering van de Participatiewet 
verbonden als de voorgenomen bezuinigingen alsnog worden 
uitgevoerd en de sociale partners daardoor zich niet meer 
gebonden achten aan dit sociaal akkoord? 

4 Op welke punten wordt de Participatiewet gewijzigd? Worden deze 
wijzigingen geregeld bij nota van wijziging op de Wet Werken Naar 
Vermogen? 

5 Kan de regering in een overzicht de verschillen tussen de voorma-
lige Wet werken naar vermogen, de Participatiewet zoals deze was 
voorzien in het regeerakkoord en de wijzigingen in de Participatie-
wet naar aanleiding van de afspraken in het sociaal akkoord op een 
rij zetten? 

6 Hoeveel personen met een arbeidsbeperking zijn er op de totale 
beroepsbevolking? Welke opleiding hebben zij gevolgd? 

7 Hoeveel personen met een arbeidsbeperking hebben arbeidsver-
mogen? Hoeveel personen met een arbeidsbeperking ontvangen 
een uitkering, welk type uitkering? 

8 Hoeveel personen met een arbeidsbeperking werken zonder 
aanvullende uitkering en hoeveel met aanvullende uitkering? 

9 Hoeveel personen met een arbeidsbeperking werken zonder 
loonaanvulling bij reguliere werkgevers? Hoeveel personen met 
een arbeidsbeperking werken met loonaanvulling en andere 
vormen van ondersteuning bij reguliere werkgevers? 

10 Welke doelstelling heeft de regering waar het het vergroten van de 
arbeidsparticipatie van personen met een arbeidsbeperking betreft? 

11 Wat is de ontwikkeling in arbeidsparticipatie van personen met een 
arbeidsbeperking geweest in de afgelopen twintig jaar? Groeit de 
arbeidsparticipatie van personen met een arbeidsbeperking in 
tijden van economische voorspoed? 

12 Klopt het beeld dat de regering feitelijk komt met twee regelingen? 
Een voor personen met een arbeidsbeperking, en een voor 
personen zonder arbeidsbeperking? 

13 Welke definitie van personen met arbeidsbeperking hanteert de 
regering? Welke groepen zullen straks vallen onder het werkbedrijf, 
loonkostensubsidies, garantstelling banen en quotum gaan vallen? 
Zijn dit allen personen met een arbeidsbeperking, bijvoorbeeld ook 
WIA/WGA, hoger opgeleiden en personen in de bijstandsuitkering 
met een arbeidsbeperking? 

14 De regering wil met de invoering van de Participatiewet en een 
quotumregeling kansen creëren voor personen met een arbeidsbe-
perking. Hoe ziet de precieze kansverdeling eruit voor personen 
met een arbeidsbeperking, in de wetenschap dat de met de sociale 
partners overeengekomen 125.000 banen voor deze groep pas in 
2026 volledig beschikbaar zullen zijn? 
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15 Hoe verhouden deze afspraken zich tot het regeerakkoord «Bruggen 
slaan», waarin is bepaald dat binnen zes jaar een quotum van vijf 
procent voor bedrijven voor het aannemen van arbeidsgehandicap-
ten wordt opgebouwd? Hoe wordt dit quotum precies per bedrijf 
vastgesteld? En geldt nog steeds de in het regeerakkoord vastge-
stelde boete van € 5.000,– per niet gerealiseerde werkplaats voor 
een arbeidsgehandicapte? Hoe wordt de naleving van het quotum 
voor overheden afgedwongen? 

16 Waaruit bestaat precies het door de sociale partners veronderstelde 
«return on investment»? Ligt het niet meer voor de hand dat de 
kosten van begeleiding en ondersteuning de (dalende) uitkerings-
lasten zullen overstijgen? 

17 Kan de regering aangeven of de uitwerking van de afspraken met 
de gemeenten dan wel de Vereniging Nederlandse Gemeenten 
(VNG) ook binnen de kaders van het sociaal akkoord moeten blijven 
(financieel en qua rolverdeling)? 

18 Ervan uitgaande dat gemeenten budget krijgen om 30.000 
beschutte werkplekken tegen het wettelijk minimumloon (WML) te 
creëren, vallen deze 30.000 plekken onder de 125.000 gegaran-
deerde banen of gaat het in totaal om 155.000 plekken voor 
personen die niet zelfstandig het WML kunnen verdienen? Indien 
de 30.000 onder de 125.000 plekken vallen, hoeveel van deze 
plekken vallen dan toe aan de marktsector en hoeveel aan de 
overheid? 

19 Werkgevers hebben zich gecommitteerd aan het realiseren van 
100.000 banen in 2026, daarnaast moet de overheid 25.000 plekken 
realiseren. Vallen hier ook detacheringen vanuit het SW-bedrijf 
onder? 

20 Hoe kunnen de op te richten werkbedrijven afdwingen dat 
regionale werkgevers de banen waarvoor werkgevers zich garant 
hebben gesteld zullen creëren? 

21 Welke kaders wil de regering gemeenten meegeven voor uitvoering 
van de Participatiewet? Op welke wijze en welke rechten voor 
burgers wil de regering borgen in het wettelijk kader van de 
participatiewet? Op welke punten kunnen rechtsverschillen voor 
burgers in gemeenten ontstaan wanneer zij aangewezen zijn of 
raken op de Participatiewet? 

22 Hoeveel banen bieden werkgevers nu aan personen met een 
arbeidsbeperking? Wat voor soort banen betreft dit? 

23 Er van uit gaande dat de regering in totaal 125.000 banen bij 
bedrijfsleven en de overheid noemt als garantie voor personen met 
een arbeidsbeperking, worden hier de al bestaande banen bij 
opgeteld? Op welke wijze gaat de regering dit controleren? Welke 
definitie van personen met arbeidsbeperking wordt hiervoor 
gehanteerd? 

24 Wat is de prikkel voor een werknemer om meer te gaan werken bij 
het instrument loonkostensubsidie? 

25 Loonkostensubsidie vervangt loondispensatie. In het oorspronke-
lijke wetsvoorstel was loondispensatie het uitgangspunt maar bleef 
loonkostensubsidie ook mogelijk. Betekent dit dat nu loonkosten-
subsidie het uitgangspunt is en dat loondispensatie ook mogelijk 
blijft? 

26 Hoeveel personen met een arbeidsbeperking zijn nu aan het werk? 
27 Hoe hoog is het aantal werkende Wajongers? 
28 Welk percentage van het aantal werkende Wajongers werkt in 

deeltijd? 
29 Hoeveel Wajongers werken er bij een reguliere werkgever? Wat is 

de trend de afgelopen 5 jaar? 
30 Hoeveel reguliere werkgevers hebben een Wajonger in dienst. Wat 

is de trend de afgelopen 5 jaar? 
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31 In het sociaal akkoord staat dat de huidige SW-bedrijven moeten 
opgaan in 35 werkbedrijven. Hoe komen de Werkbedrijven er uit te 
zien? Wat betekent dit voor de huidige SW-bedrijven? Worden zij 
gedwongen te gaan fuseren? 

32 Wordt bij de totstandkoming van de werkbedrijven en de toedeling 
van budgetten rekening gehouden met de arbeidsmarktsituatie in 
de verschillende regio’s? 

33 Wie wordt eindverantwoordelijk voor de Werkbedrijven? De tekst 
van het sociaal akkoord heeft het over tripartiet besturen, maar legt 
nadrukkelijk de verantwoordelijkheid voor het geld bij de gemeen-
ten. In de brief van 27 juni staat dat gemeenten «de lead» hebben. 
Hoe verhoudt dit zich tot elkaar? Wat wordt precies verstaan onder 
«de lead» hebben? 

34 Nederland krijgt de komende 7 jaar (2014–2020) bijna een half 
miljard euro uit het Europees Sociaal Fonds (ESF). Het grootste 
deel komt bij 35 arbeidsmarktregio’s terecht. Het geld is vooral 
bedoeld voor ondersteuning en aanvulling voor uitvoering van de 
participatiewet. Wat betekent dit concreet? Hoeveel van de 
beschikbare middelen zet de regering in om langdurige begeleiding 
en ondersteuning te geven aan personen met een beperking? 

35 Zijn de voorstellen tot herkeuring van wajongers en de vorming 
van een centraal indicatieorgaan conform de afspraken in het 
sociaal akkoord? 

36 In het sociaal akkoord is geregeld dat personen die beschut werken, 
minimaal 100 procent van het WML ontvangen met een doorgroei-
mogelijkheid van 120 procent. In de brief van 27 juni wordt 
aangegeven dat het CAO-loon zo dicht mogelijk bij het minimum-
loon moet komen te liggen. De 120 procent regeling is niet meer 
terug te vinden. Hoe valt dit met elkaar te rijmen? 

37 Worden gemeenten gecompenseerd in het participatiebudget voor 
de financiële gevolgen van de collectieve arbeidsovereenkomst 
(CAO) die in het sociaal akkoord is overeengekomen? 

38 In het sociaal akkoord is afgesproken dat het instrument van 
loondispensatie wordt geschrapt ten gunste van loonkostensubsi-
die. Loonkostensubsidie is een veel duuder instrument. Worden 
gemeenten hiervoor gecompenseerd? 

39 Kunnen gemeenten de loonkostensubsidie betalen uit het zoge-
noemde «inkomensdeel» van het gemeentelijk budget? 

40 Kunnen gemeenten arbeidsbeperking definiëren op de werkvloer 
aan de hand van de loonwaarde? 

41 Wat betekent het dat gemeenten de lead hebben in een Werkbe-
drijf? Betekent dit dat de gemeente uiteindelijk bepaalt wat er 
gebeurt in een Werkbedrijf? 

42 Wat wordt de rol van sociale partners in een Werkbedrijf? Gaan zij 
deelnemen in het bestuur van een Werkbedrijf? 

43 Als sociale partners een rol krijgen in het bestuur van een Werkbe-
drijf, hebben zij dan ook invloed op de voorwaarden waaronder 
iemand een uitkering krijgt? Krijgen sociale partners een rol bij het 
vaststellen van het recht op een uitkering? 

44 Gemeenten en sociale partners werken het Werkbedrijf samen uit in 
de onlangs opgerichte Werkkamer. Hoe is de regering hierbij 
betrokken? Stemt de regering in met elke afspraak die gemeenten 
en sociale partners maken? Welke voorwaarden heeft de regering 
aan de uitkomsten van dit overleg verbonden? 

45 Wat is de verhouding tussen Werkbedrijven, Werkkamer en 
arbeidsmarktregio’s? 

46 Welke rol krijgen werkgevers bij het bepalen van iemands 
loonwaarde? 
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47 Klopt het dat, doordat loonkostensubsidie wordt gegeven voor het 
verschil tussen loonwaarde en WML, een werkgever aan iemand 
wiens CAO-loon hoger is dan WML per saldo meer moet betalen 
dan zijn loonwaarde? Waarom zou een werkgever iemand in dienst 
nemen die meer kost dan hij oplevert? 

48 Hoe worden de door de overheid toegezegde extra banen voor 
personen met een arbeidsbeperking gecreëerd? Gaat het hier om 
bestaande functies of om daadwerkelijk nieuw te creëren banen? 

49 Voorzien is dat de quotumregeling na overleg met sociale partners 
en gemeenten in werking treedt. Wat is de status van dat overleg 
aangezien het quotum en eventuele sancties wettelijk vastgelegd 
zullen worden? 

50 Is het de bedoeling dat de 35 op te richten Werkbedrijven de 
bestaande SW-bedrijven gaan vervangen? Mogen vanuit deze 
werkbedrijven alleen personen met een arbeidsbeperking geholpen 
worden? Welke definitie van arbeidsbeperking zal hierbij worden 
gehanteerd? Wat bedoelt de regering met dat de gemeenten de 
lead gaan krijgen? Hoe moet dit in de praktijk aangezien de 
werkbedrijven alle gemeenten in de regio ook moeten gaan 
bedienen? Wat is de rol van het Uitvoeringsinstituut Werknemers-
verzekeringen (UWV) hierbij? Wat is de rol van vakbonden? En die 
van werkgevers? 

51 Betekent het loslaten van het instrument loondispensatie dat 
niemand die naar vermogen werkt nog langer onder het wettelijk 
minimumloon zal komen te werken? Worden bestaande instrumen-
ten van loondispensatie gestopt en vervangen door loonkostensub-
sidie? Wordt voor werkgevers met CAO, ten alle tijden de CAO 
leidend? Zo nee, wanneer mag de werkgever hier dan van 
afwijken? Wie moet het loon tot CAO aanvullen? Op welke wijze zal 
dit geschieden? Wat bedoelt de regering met «Aandachtspunt 
hierbij is dat de aanvulling tot CAO loon niet ten koste mag gaan 
van het aantal plekken voor beschut werk. Het is dan ook van 
belang dat het CAO loon zo dicht mogelijk bij het WML ligt.» 
Hoeveel beschutte plekken moeten worden gerealiseerd en worden 
gemeenten hiertoe verplicht? Behouden de personen die in de 
beschutte werkplaatsen gaan werken hun CAO? Zo nee, waarom 
wijkt de regering af van het sociaal akkoord waarin staat dat «op 
werknemers die voor het Werkbedrijf werkzaam zijn op een 
beschutte werkplek of gedetacheerd worden een CAO van 
toepassing blijft»? Deelt de regering de mening dat CAO lonen niet 
gedrukt of onderuit gehaald mogen worden om werk nog goedko-
per te maken en kosten voor overheid en bedrijfsleven te drukken 
over de ruggen van personen met en zonder arbeidsbeperking? 

52 Hoe gaat de herkeuring van alle Wajongers in zijn werk? Wanneer is 
iedereen herkeurd? 

53 Hoe vaak worden de Wajongers herkeurd? 
54 Hoe wordt gecommuniceerd over de herkeuring naar de 

Wajongers? 
55 Volgens prognoses zullen uiteindelijk slechts 40.000 jonggehandi-

capten voortaan aangewezen zijn op de Wajong. Waarop zijn die 
prognoses precies gebaseerd? Waarom zijn de overige naar 
schatting 190.000 Wajongers tot nu toe niet aan een baan 
gekomen? Is het reëel om onder de huidige sombere economische 
omstandigheden te veronderstellen dat deze personen met een 
arbeidshandicap door toepassing van het bijstandsregime nu wél 
aan een passende baan geholpen kunnen worden? 

56 Hoe wordt het zittend bestand Wajong herkeurd en wanneer gaat 
dit plaatsvinden? 
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57 Hoeveel huidige Wajongers zullen in de Wajong blijven (duurzaam 
en volledig arbeidsongeschikt) en hoeveel hebben er arbeidsver-
mogen? 

58 Wanneer komt er duidelijkheid over de herkeuring van Wajongers? 
59 Worden er groepen Wajongers buiten de herkeuring gelaten? Zo ja, 

welke groepen zijn dit? 
60 Wajongers die na herkeuring onder de nieuwe participatiewet 

vallen krijgen een bijstandsuitkering. Heeft deze uitkering een 
vermogens- en een partnertoets? 

61 De wajong is vanaf 2015 alleen nog toegankelijk voor personen die 
volledig en duurzaam geen arbeisdvermogen hebben. Is het de 
bedoeling om deze personen elke vijf jaar te herkeuren? Wat is 
hiervan de toegevoegde waarde? Iemand die een dwarsleasie 
heeft, zal hier niet meer van genezen, waarom dan toch herkeuren? 

62 Heeft de regering van sociale partners de garantie dat alle CAO’s 
loonschalen op het niveau van het WML zullen krijgen? 

63 Waarom is er voor gekozen om de volledige Wajong-populatie 
iedere vijf jaar te herkeuren? Betekent «volledig en duurzaam» 
arbeidsongeschikt niet dat iemand na vijf of tien jaar nog steeds 
arbeidsongeschikt is? 

64 Hoe wordt er voor gezorgd dat voor personen die niet volledig, 
maar wel duurzaam arbeidsongeschikt zijn werken loont boven een 
uitkering? 

65 Hoe wordt omgesprongen met Wajongers waarvan nu uit het 
beschikbare dossier reeds bekend is dat zij duurzaam geen 
arbeidsvermogen hebben? Welk nut dient het om deze groep 
opnieuw te keuren en iedere vijf jaar te herkeuren? 

66 Staat tegenover de besparingen op de Wajong ook een extra 
investering in re-integratie? Kan de regering nader toelichten waar 
de besparing op de Wajong aan wordt besteed? 

67 Hoe worden gemeenten bij de transitie van de uitvoering van de 
Wajong betrokken? Hoe ziet de op 28 mei jl. met de VNG besproken 
decentralisatieagenda er precies uit? Wat is het oordeel van de VNG 
over deze transitie en verwacht VNG dat de gemeenten in staat 
zullen zijn de hen toebedachte verantwoordelijkheden te dragen? 
Hoe zullen bijvoorbeeld gemeenten de vaak zeer intensieve 
begeleidingstrajecten voor personen met een arbeidsbeperking 
kunnen vormgeven? 

68 Hoe wordt gegarandeerd dat alle gemeenten de regeling voor 
individueel maatwerk voor kwetsbare groepen gelijkelijk zullen 
toepassen? Wat worden de precieze criteria en voorwaarden voor 
«individueel maatwerk»? 

69 Wat zijn huidige criteria voor keuring van Wajongers? Zullen deze 
criteria straks ook gelden voor herkeuring van het zittend bestand 
wajongers en nieuwe keuringen of is het de bedoeling dat deze 
criteria worden aangescherpt? Hoeveel personen hebben een 
Wajong-uitkering, volgens welke categorie arbeidsongeschiktheid? 
Hoeveel personen met een Wajong-uitkering zullen naar verwach-
ting na de herkeuringen de Wajong-uitkering behouden? Hoeveel 
personen zullen naar verwachting na de herkeuringen een 
WWB-uitkering krijgen? Hoeveel personen zullen naar verwachting 
na herkeuringen niet meer in aanmerking komen voor een uitkering 
en krijgen zij dan wel een recht op ondersteuning naar werk? 
Waarom wijkt de regering af van het sociaal akkoord waarin staat 
dat jonggehandicapten een keuring kunnen krijgen? 

70 Hoe komt «de regeling die gemeenten in staat stelt door middel 
van individueel maatwerk voor kwetsbare groepen met een 
zorgbehoefte om de effecten van de kostdelersnorm te compense-
ren» eruit te zien? Wat bedoelt de regering met de kostdelersnorm, 
een zorgbehoefte en over welke effecten spreekt de regering? 
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71 Op welke wijze worden werknemers, uitkeringsgerechtigden en 
belangenorganisaties betrokken bij uitwerking van deze plannen? 

72 Maken de zogenoemde garantstelling van de banen en het quotum 
integraal onderdeel uit van de Participatiewet? Waarom niet? 

73 De invoering van de Participatiewet is uitgesteld tot 2015. Betekent 
dit dat er tot die datum nog nieuwe personen kunnen instromen in 
de huidige Wet sociale werkvoorziening (Wsw)? 

74 Klopt het dat voor de wetsbehandeling van de Participatiewet een 
andere planning gehanteerd wordt, dan voor de behandeling van 
de wet voor de quotumregeling? Zo ja, waarom is hier voor 
gekozen? 

75 Wat is een Werkbedrijf? 
76 Hoe zien de Werkbedrijven er uit? Zijn dit fysieke instellingen of 

kunnen dit ook bijvoorbeeld netwerkbedrijven zijn? 
77 Waar ligt de grens van duurzaam arbeidsvermogen? Is dat op 

loonwaarde 20 procent van het WML? 
78 Wanneer zijn naar verwachting de op te richten 35 Werkbedrijven 

operabel? Hoe zullen deze Werkbedrijven worden geoutilleerd? 
79 Is al zicht op de wijze waarop Werkbedrijven gestimuleerd kunnen 

worden om evenredige aandacht te besteden aan het detacheren 
van zowel relatief gemakkelijke als de moeilijk bemiddelbare 
werknemers? 

80 Wat wordt er bedoeld met de opmerking dat gemeenten in de lead 
zijn? 

81 Wat betekent het concreet dat «werkgevers hebben aangegeven dat 
zij op regionaal niveau betrokken zullen zijn bij de financiering van 
de Werkbedrijven»? 

82 Op welke manier wordt een eenduidige en objectieve methodiek 
voor loonwaardebepaling gegarandeerd? 

83 Hoe lang mag een proefplaatsing maximaal zijn? 
84 Gaat bij de proefplaatsing gelden dat het geen regulier werk mag 

verdringen en re-integratie niet in de weg mag staan? Zo nee, 
waarom niet? 

85 In welk tijdsbestek vindt de herkeuring Wajong plaats en hoe 
verhoudt zich dit tijdsbestek tot de opbouw van de afgegeven 
baangarantie van in totaal 125.000 extra banen in de marktsector en 
overheid? 

86 Werkgevers zullen op regionaal niveau betrokken zijn bij de 
financiering van de Werkbedrijven. Wat betekent dit? Welke 
zeggenschap verlangen zij terug voor de financiering? 

87 Is de regering van mening dat betrokkenheid van sociale partners 
in de Werkbedrijven risico’s geeft, omdat de belangen van sociale 
partners niet altijd gelijklopen met de belangen van de doelgroep 
van de Participatiewet en met het algemeen belang? Ziet de 
regering het gevaar dat werkgevers de kosten voor werknemers 
met een beperking zo veel mogelijk bij het Werkbedrijf c.q. de 
gemeente c.q. de belastingbetaler zullen willen leggen? 

88 Kan de regering aangeven, ervan uitgaande dat over een aantal 
zaken nog overleg zal worden gevoerd met VNG, UWV en sociale 
partners, zoals over de overgang van de Wajong naar gemeenten, 
wanneer dit overleg gereed is? Is de regering voornemens dit nog 
voor de Kamerhandeling af te ronden? 

89 Is bekend hoe werkgevers op regionaal niveau betrokken zullen 
worden bij de financiering van de Werkbedrijven? 

90 «Het Werkbedrijf is de schakel om personen te verbinden met de 
banen waarvoor werkgevers garanties hebben afgegeven». Gaat 
het hier alleen om de «garantiebanen» of over de totale groep 
arbeidsgehandicapten? 
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91 Herkeurde Wajongers en nieuwe instroom kunnen, wanneer zij tot 
de doelgroep van de gemeenten behoren een beroep doen op 
re-integratieondersteuning en/of een uitkering. Is re-integratie-
ondersteuning in rechte afdwingbaar? 

92 Als de groep herkeurde Wajongers niet in aanmerking komt voor 
een WWB-uitkering, heeft de gemeente dan wel de re-integratietaak 
(nuggers)? Om hoeveel herkeurde Wajongers zal dit naar schatting 
gaan (herkeurde Wajongers met arbeidsvermogen die niet in 
aanmerking kunnen komen voor een WWB-uitkering)? 

93 Kan helderheid gegeven worden wanneer en langs welke criteria 
herkeurde Wajongers onder de verantwoordelijkheid van gemeen-
ten gaan vallen? 

94 Kan een onderbouwing gegeven worden van de € 100 miljoen die 
in het gemeentefonds beschikbaar komt ter compensatie van de 
kostendelersnorm? Voor welke doelgroepen geldt deze compensa-
tie exact en hoe groot zijn deze doelgroepen? 

95 Is er verschil in keuringsregime en -instanties bij de Wajong-
populatie die herbeoordeeld wordt en de nieuwe instroom? Wie 
bepaalt bij nieuwe instroom of er een keuring noodzakelijk is? 

96 Onder wiens verantwoordelijkheid gaan de Wajongers in de 
onderwijsregeling vallen? 

97 Hoe gaan werkgevers en hun organisaties op arbeidsregionaal 
niveau betrokken worden bij de financiering van de Werkbedrijven? 
«Het Werkbedrijf is de schakel om personen te verbinden met de 
banen waarvoor werkgevers garanties hebben afgegeven». Gaat 
het hier alleen om deze «garantiebanen» of over de totale groep 
arbeidsgehandicapten? Hoe verhouden de werkbedrijven zich tot 
de bestaande werkpleinen en de SW bedrijven? Hoe lang duurt een 
proefplaatsing en welke baangarantie krijgt de werkzoekende? 

98 Kan een Wajonger op een later tijdstip (na herkeuring) weer in de 
Wajong instromen als er toch sprake blijkt te zijn van duurzame 
arbeidsongeschiktheid? 

99 Kunnen jonggehandicapten die met loonkostensubsidie deelnemen 
aan de reguliere arbeidsmarkt, aanspraak maken op een WIA/IVA 
uitkering wanneer ze wegens volledige arbeidsongeschiktheid 
uitvallen? 

100 Vallen jonggehandicapten met een urenbeperking onder het 
quotum? 

101 Waar hebben «goedgekeurde» Wajongers recht op die geen recht 
op bijstand hebben? 

102 Er is € 100 mln. beschikbaar in het gemeentefonds voor de zgn. 
zorgbehoefte. Deze maatregel wordt in overleg met de VNG en 
gemeenten nader uitgewerkt. Krijgt de Kamer hier ook inspraak in? 

103 Waarom wordt er voor gekozen om de loonkostensubsidie niet in te 
zetten voor de groep die 80–100 procent van het WML kunnen 
verdienen? 

104 De mobiliteitsbonus is niet van toepassing op de groep die met 
loonkostensubsidie gaat werken. Voor welke groep is deze bonus 
dan nog wel beschikbaar? 

105 Wie bepaalt de zorgbehoefte van de personen? Zijn dit de sociale 
partners of de gemeenten? 

106 Wie is formeel beslissingsbevoegd voor het toekennen van 
loonkostensubsidie per geval? 

107 Is het mogelijk dat met de mogelijke komst van de gemeentelijke 
CAO voor de personen die vallen onder de Participatiewet, deze 
ook uit de SW-CAO stromen naar deze gemeentelijke CAO? 

108 Wat gebeurt er met de status van een bestaande SW-er bij een 
faillissement van een SW-bedrijf? 

109 Wat is het verschil tussen duurzaam arbeidsongeschikt in het kader 
van de Wajong en een beschutte plek bij een SW-bedrijf? 
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110 Wanneer is er sprake van een AWBZ-indicatie voor arbeidsmatige 
dagbesteding en wanneer is er sprake van een beschutte werkplek 
in het kader van de nieuwe Participatiewet? 

111 Mogen gemeenten de loonkostensubsidie in de toekomst ook gaan 
dekken uit het I-deel van het budget op grond van de Wet bunde-
ling van uitkeringen inkomensvoorziening aan gemeenten 
(BUIG-budget)? 

112 Wie gaat nu op welk niveau de feitelijke loonwaarde bepalen? 
113 Komt er een landelijke instelling voor de indicatiestelling van de 

loonwaarde. Zo ja, wat is dan hun exacte rol mede in relatie tot 
gemeenten? 

114 Wat zijn de voor- en nadelen van één indicatieorgaan (samenvoe-
ging UWV en Centrum indicatiestelling zorg (CIZ))? 

115 Waarom komt het instrument loonkostensubsidie slechts beschik-
baar voor personen die kunnen worden geplaatst bij een werkgever 
en een productiviteit hebben tot 80 procent van het WML? Waarom 
ligt er een grens bij 8o procent van het WML? Wat is hiervan de 
consequentie voor iemand die tussen 80–100 procent van het WML 
productief is? 

116 Wat betekent het dat loonkostensubsidie ook beschikbaar komt 
voor personen die beschut werken? Is dit nieuw? Betekent dit dat 
de gemeente loonkostensubsidie aan zichzelf kan geven als zijnde 
werkgever van beschut werk? Of geldt loonkostensubsidie voor 
beschut werk alleen als personen bij een reguliere werkgever 
(gedetacheerd) aan het werk zijn? 

117 Kan de mobiliteitsbonus van toepassing zijn op personen die een 
loonwaarde hebben van minder dan 30 procent van het WML? 

118 Is de regering voornemens de duur van loonkostensubsidie te 
maximeren? Zo ja, op welke periode? 

119 Wat gebeurt er als meer dan 30.000 personen geïndiceerd worden 
voor beschut werk? 

120 Kan detachering straks nog plaatsvinden binnen het beschut werk 
dat door gemeenten wordt aangeboden? 

121 In de brief staat nadrukkelijk dat er geen sprake meer is van een 
aparte CAO voor beschut werk. Hoe verhoudt dit zich tot de 
afspraken in het sociaal akkoord? 

122 Waarom is er de mogelijkheid dat personen voor beschut werk een 
hoger salaris krijgen dan het WML? Hoe borgt u dat het risico wordt 
vermeden dat daardoor minder plekken beschut werk tot stand 
kunnen komen? 

123 Waarom willen sociale partners dat de keuring van werknemers 
door één instantie zal plaatsvinden? Hoe staat de regering hier 
tegenover? 

124 Waarom komt er een extra regeling om kwetsbare groepen met een 
zorgbehoefte te compenseren voor de effecten van de kostende-
lersnorm? Wat houdt deze regeling in? 

125 Klopt het dat iemand alleen in aanmerking komt voor beschut werk, 
als zijn productiviteit lager is dan 80 procent van het WML? Klopt 
het dat het mogelijk is dat iemand in beschut werk een hoger 
CAO-loon krijgt dan 100 procent van het WML? Als iemand meer 
dan 100 procent van het WML verdient in beschut werk, terwijl hij 
een productiviteit onder 80 procent van het WML heeft, hoe groot is 
dan de kans dat deze werknemer ooit naar een andere werkgever 
zal doorstromen? 

126 Als gemeenten personen aannemen in beschut werk en daarvoor 
een CAO-loon betalen dat hoger is dan 100 procent van het WML, 
gaat dit dan (er vanuit gaande dat gemeenten niet uit algemene 
middelen het budget aanvullen) ten koste van het aantal plekken 
dat beschikbaar is voor beschut werk? 
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127 Bevat de CAO voor gemeente-ambtenaren een loonschaal op 100 
procent van het WML? Zo nee, heeft de regering de garantie dat 
deze loonschaal voor 2015 in de CAO is opgenomen? 

128 Hoe wordt voorkomen dat werkgevers via een zo laag mogelijke 
vaststelling van de loonwaarde, een te groot gedeelte van het 
salaris van de werknemer door de gemeente gaan laten betalen? 
Gaat de loonwaarde worden vastgesteld zonder betrokkenheid van 
de werkgever? 

129 Kan de regering uitgebreid inzicht geven in de berekening op basis 
waarvan er vanuit wordt gegaan dat er 30.000 beschut-werkplekken 
moeten komen? Op basis van welke feiten en berekening is er 
gebaseerd dat 30.000 plekken voldoende is om alle personen die 
niet bij een reguliere werkgever terecht kunnen een beschutte 
werkplek te geven? Kan de regering ook daar uitgebreid inzicht in 
geven? 

130 Het instrument loonkostensubsidie komt beschikbaar voor 
personen die beschut werken of die kunnen worden geplaatst bij 
een werkgever en een productiviteit hebben tot 80 procent van het 
WML. Betreft dit dus de hele doelgroep (met een productiviteit van 
80 procent) van de personen die onder de 
re-integratieverantwoordelijkheid vallen van de gemeenten? 

131 Op welke wijze wordt er rekening gehouden met de inkomenszeker-
heid van de arbeidsgehandicapten? 

132 Is het denkbaar dat bij de loonkostensubsidieregeling een onder-
scheid gemaakt gaat worden tussen hoog- en laag opgeleide 
arbeidsgehandicapten? 

133 Loonkostensubsidie is een duurder instrument. In de financiering 
houdt de regering daar rekening mee door middel van extra 
middelen van € 480 miljoen voor loonkostensubsidies. Wanneer 
wordt de structurele situatie van € 480 miljoen bereikt? Kan 
aangegeven worden hoeveel personen in aanmerking komen voor 
loonkostensubsidie rekening houdend met: 
– het feit dat voor sommigen nooit meer dan 80 procent productivi-
teit te halen is, dus loonkostensubsidie moet worden toegepast/
betaald tot de pensioengerechtigde leeftijd? 
– het feit dat het beslag op de middelen loopt van 10- 70 procent 
loonkostensubsidie als percentage van het WML? 

134 Hoe verhoudt zich het creëren van een aparte categorie beschut 
werk tot het streven naar één regeling voor de onderkant van de 
arbeidsmarkt? 

135 Hoe is de financiering van de beschut werken plekken (en onder-
steuning dan wel dure werkplekaanpassingen) geregeld? 

136 Is het verplicht voor gemeenten beschut werken te organiseren en 
hoe worden de 30.000 begrote plekken over de arbeidsmarktregio’s 
verdeeld? 

137 Kan aangegeven worden wat het onderscheid en de grens is tussen 
het beschut werken en arbeidsmatige dagbesteding? 

138 Is er bij beschut werk net als nu bij de Wsw nog een vorm van 
herindicering/herkeuring aan de orde? 

139 Blijft de studieregeling in de Wajong-bestaan? Zo nee, komt er een 
studieregeling in de Participatiewet? 

140 Komt dat ene onafhankelijke indiciatieorgaan er nu voor keuring 
van werknemers? Zo nee, hoe verhoudt dat zich tot het sociaal 
akkoord en op welke wijze wil de regering onafhankelijke keuringen 
waarborgen? Kan de regering het proces van keuringen beschrij-
ven? Hoe verhoudt deze zich tot bestaande medische keuringen van 
werknemers? 
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141 Betekent het dat werknemers die een productiviteit hebben tot 80 
procent van het WML, wanneer geen verbetering mogelijk is van de 
productiviteit vanwege de beperking, zij nooit meer dan 100 
procent van het WML kunnen gaan verdienen? Op welke wijze, op 
basis van welke criteria en door wie wordt de arbeidsproductiviteit 
gemeten? 

142 Het instrument loonkostensubsidie komt beschikbaar voor 
personen die beschut werken of die kunnen worden geplaatst bij 
een werkgever en een productiviteit hebben tot 80 procent van het 
WML. Betreft dit de hele doelgroep (met een productiviteit van 
minder dan 80 procent) van de personen die onder de 
re-integratieverantwoordelijkheid vallen van de gemeenten (dus 
niet alleen de arbeidsgehandicapten met arbeidsvermogen)? 
Wanneer wordt de structurele situatie van 480 miljoen voor 
loonkostensubsidies bereikt? Hoeveel personen kunnen in 
aanmerking komen voor loonkostensubsidie rekening houdend met 
het feit dat voor sommigen nooit meer dan 80 procentproductiviteit 
te halen is (vgl. beschut werken), dus loonkostensubsidie moet 
worden toegepast/betaald tot 65 jaar en het beslag op de middelen 
loopt van 10–70 procent loonkostensubsidie als percentage van het 
WML? 

143 De regering gaat uit van 30.000 beschutte werkplekken maar 
spreekt tegelijkertijd over een sterfhuisconstructie in de media, 
houden beschutte werkplekken straks op te bestaan en is dit de 
reden dat in de brief niets staat over de afspraak zoals neergelegd 
in het sociaal akkoord dat er een CAO komt met loon oplopend van 
100 procent WML naar 120 procent WML of komt er een verplich-
ting voor gemeenten om 30.000 beschutte werkplaatsen te 
realiseren en wat als er meer dan 30.000 personen geïndiceerd 
worden voor een beschutte werkplaats? Worden bestaande criteria 
voor beschutte werkplekken aangepast? Zo ja, op welke wijze? 

144 Geldt het maximum van 70 procent Loonkostensubsidie/WML ook 
voor de groep beschut? Hoe is de financiering geregeld als het 
personen betreft met een lagere loonwaarde dan 30 procent? 
Hoeveel bedraagt het beslag op de middelen loonkostensubsidie bij 
het financieren va 30.000 werkplekken beschut werk en wanneer is 
dit maximum voorzien? Hoe worden de 30.000 begrote plekken 
over de arbeidsmarktregio’s verdeeld? 

145 Kan aangegeven worden wat het onderscheid en de grens is tussen 
het beschut werken en arbeidsmatige dagbesteding? Is er bij 
beschut werk net zo als nu bij de Wsw nog een vorm van 
herindicering/herkeuring aan de orde? 

146 De groep personen die in aanmerking komt voor beschut werken 
komt «in dienst bij de gemeente». Wat is de aard van het dienstver-
band? Worden zij ambtenaar? Wordt ervan uitgegaan dat de 
gemeenten een CAO voor deze groep werknemers gaan afsluiten? 

147 Wat gebeurt er met de SW-ers die (tot 1 januari 2015) op de 
wachtlijst staan? Houden zij ook de huidige rechten? 

148 Mogen personen uit de SW ook zelf overstappen naar een reguliere 
werkgever? 

149 Wanneer beoogt de regering het wetsvoorstel Participatiewet in de 
Tweede Kamer te behandelen? 

150 Wie is financieel eindverantwoordelijk voor de participatiewet? 
151 Maakt de zorgplicht deel uit van de rechten die huidige Wsw-ers 

behouden? 
152 Op welke manier zoekt de regering naar een oplossing voor het 

pensioenfonds voor personen in de sociale werkvoorziening (Pwri)? 
153 Is de regering bereid om het pensioenprobleem van de bestaande 

SW’ers op te lossen en heeft de regering hierover gesprekken 
gevoerd met werkgevers en werknemers? 
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154 Worden bij de oplossing voor de pensioenproblematiek de 
gemeenten ontzien in financiële zin? 

155 Als personen met een arbeidshandicap straks volgens de CAO van 
de werkgever betaald krijgen, vallen zij dan ook onder de pensioen-
regeling van de werkgever? 

156 Hoeveel levert het herkeuren van Wajongers op (jaarlijks t/m 2017 
en structureel)? 

157 Hoeveel duurder is loonkostensubsidie ten opzichte van loondis-
pensatie (jaarlijks t/m 2017 en structureel)? 

158 Welke rol ziet de regering voor SW-bedrijven in het kader van de 
zorgplicht? 

159 Als een werknemer bij een reguliere werkgever bijvoorbeeld extra 
begeleiding of aanpassingen nodig heeft, komt deze extra 
ondersteuning dan tot uiting in een lagere loonwaarde, waarna de 
werkgever de kosten voor extra begeleiding draagt uit een hogere 
loonkostensubsidie? Of blijft de loonwaarde gelijk, krijgt de 
werkgever een lagere loonkostensubsidie en worden de kosten 
voor extra begeleiding of aanpassingen door de gemeente betaald? 

160 Herkent de regering het signaal dat plaatsing van personen met een 
beperking regelmatig mislukt doordat door werkgevers een korte 
inwerktijd wordt gehanteerd en werkgevers na een inwerkperiode 
van twee weken tot de conclusie komen dat een succesvolle 
plaatsing niet mogelijk is. Welke maatregelen overweegt de 
regering om de drempel voor werkgevers zo laag mogelijk te 
maken en hen te ondersteunen en te stimuleren om iemand met 
een arbeidsbeperking in dienst te nemen en deze persoon ook 
voldoende inwerktijd te bieden? 

161 Over de Wsw wordt in deze brief weinig aangegeven; betekent dat 
dat uitgegaan kan worden van de in de contourenbrief van 
21 december vermelde (financiële) gegevens? 

162 Komen de personen die geïndiceerd zijn en per 1-1-2015 (nog) niet 
werkzaam zijn in de Wsw onder de werking van de Participatiewet 
te vallen? 

163 Ook in de Wsw blijft begeleid werken mogelijk; gaat dat onder 
dezelfde voorwaarden als nu (inclusief financiering begeleiding) en 
is er een terugkeergarantie? Hoe wordt deze garantie ingevuld als 
er geen sprake meer is van een wachtlijst? 

164 Tabel 1 geeft geen inzicht in de gevolgen voor gemeenten. Mede 
door het ontbreken van de al eerder ingeboekte kortingen op het 
particpatiebudget. Kan deze duidelijkheid gegeven worden? 

165 Zijn er behalve de korting op het participatiebudget in het begro-
tingsjaar 2014 al wijzigingen voor de gemeenten voorzien? 

166 Blijft de Wsw ook na 1 januari 2015 bestaan? Valt de huidige 
geïndiceerde voor de Wsw per 1 januari 2015 onder de Participatie-
wet of onder de Wsw? Zo nee, hoe zullen bestaande rechten en 
plichten dan worden gewaarborgd? 

167 Wat betekent invoering van de Participatiewet voor werknemers, 
die op 1 januari 2015 op de wachtlijsten voor de sociale werkplaats 
staan? 

168 Wat betekent de nieuwe participatiewet voor iemand die dan 
«begeleid werkt» of is gedetacheerd bij een reguliere werkgever en 
een terugkeergarantie heeft naar de sociale werkplaats? 

169 Als iemand met een Wsw indicatie werkloos wordt, komt hij of zij 
dan in de nieuwe gemeentelijke regeling voor beschut werk of kan 
hij of zij terugkeren naar de SW met behoud van rechten en 
plichten? 

170 Welke bezuinigingen op het participatiebudget zijn de afgelopen 
jaren ingeboekt? 
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171 Kan de regering aangeven waarom ze er niet voor kiest om ook 
(voorbeelden van) werkgevers te benoemen die wel de verantwoor-
delijkheid nemen om personen met een arbeidshandicap in dienst 
te nemen? 

172 Hoe hard zijn de toegezegde 2.500 extra banen in 2014 in de 
marktsector? Waarom maken deze 2.500 geen onderdeel uit van het 
eerste evaluatiemoment waarop het quotum geactiveerd kan 
worden? 

173 Tellen de 2.500 extra banen in 2014 bij de overheid wel mee bij het 
eerste evaluatiemoment van de baangarantie door de overheid? 

174 Stopt de overheid na 2025 met het actief aan een baan helpen van 
personen met een arbeidsbeperking, als zij haar maximum van 
25.000 banen heeft bereikt? 

175 Wordt het aantal banen onder de baangarantie gemeten in fte, of in 
aantal personen? 

176 Waarom kiest de regering voor een boete voor werkgevers € 5.000 
per fte per jaar bij niet naleving van het quotum? Waarom kiest de 
regering ervoor om het wetstraject per 1 januari 2015 af te ronden 
en het quotum mogelijk pas in 2017 in te laten gaan terwijl de 
bezuinigingen op werk en inkomen en afbraak van de sociale 
werkplaatsen dan al jaren gaande is? 

177 Hoe verhoudt de doelgroep van het quotum zich tot de doelgroep 
van de loonkostensubsidie? Is dit dezelfde doelgroep? Zo nee, waar 
wijkt deze af? 

178 Klopt het dat de garantie van in totaal 125.000 banen meer is dan 
de veronderstelde 100.000 (later bijgesteld naar 170.000) uit het 
regeerakkoord, omdat hieronder de aanname lag dat de helft van 
dit aantal zou worden afgekocht? Zo nee, hoe zit het dan wel met 
de rekenveronderstellingen? 

179 Komt de «doelgroep loonkostensubsidie» overeen met de 
«doelgroep quotum»? Zo nee, waar zit het verschil? 

180 Hoe luidt de definitie van de doelgroep arbeidsgehandicapten die in 
aanmerking komt voor de mobiliteitsbonus? 

181 Wordt de definitie van de doelgroep van het quotum financieel 
bepaald, in de zin van «niet zelfstandig het WML kunnen bereiken»? 

182 Waar hebben hoogopgeleide arbeidsgehandicapten recht op die 
wel zelfstandig beduidend meer dan het WML kunnen verdienen, 
maar waarvoor wel de werkplek moet worden aangepast of die 
begeleiding nodig hebben? 

183 Hoe groot is de doelgroep van het quotum? 
184 Hoeveel personen uit de doelgroep van het quotum hebben nu al 

een baan? 
185 Kunt u de besparing die geraamd is vanwege de baangarantie 

onderbouwen? 
186 Er wordt een aanduiding gegeven van de doelgroep die onder het 

quotum zou kunnen vallen. Kan een indicatie gegeven worden hoe 
groot deze doelgroep is in relatie tot de 100.000 + 25.000 vrijwillig 
afgesproken plaatsen? 

187 Welke additionele stimuleringsmaatregelen gaan er genomen 
worden om ook hoogopgeleide arbeidsgehandicapten aan het werk 
te krijgen? 

188 Krijgt de Kamer ook inspraak bij de lagere regelgeving over de 
invulling van het quotum? 

189 Is het quotum definitief van tafel als blijkt uit de evaluatie in 2016 
dat er voldoende instroom, 11.000 of meer, is gerealiseerd? 

190 Wie gaat het quotum monitoren? 
191 Hoe gaat het quotum worden gemonitord? 
192 Waarom is de peildatum voor de nulmeting 1 januari 2013? 
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193 Worden de jaren 2013 en 2014 ook jaarlijks gemonitord, zodat 
duidelijk is of er daadwerkelijk in het eerste jaar van belang (2015) 
wordt voldaan aan de afgesproken 5.000 extra plekken, en deze niet 
al voor een deel in 2013 en 2014 zijn gehaald? 

194 Is er sprake van twee losse banenquota, één voor de marktsecor en 
één voor de overheid? Zo ja, is het de bedoeling dat deze los van 
elkaar geactiveerd kunnen worden indien een van beide sectoren 
de afspraken niet nakomt? 

195 Wordt het wettelijk quotum zo vormgegeven dat het ook alleen 
voor de overheid of alleen voor het bedrijfsleven in werking kan 
worden gesteld? 

196 Met ingang van 2016 zal jaarlijks gekeken worden of activering van 
de wettelijke verplichting nodig is. Betekent dit ook na eventuele 
inwerkingtreding van de regeling jaarlijks gekeken wordt of de 
regeling moet worden voortgezet? 

197 Wat betekent de bezuiniging van 150 miljoen op de WIA voor werk 
en uitkeringen van personen die hiervan afhankelijk zijn? Waarom 
bezuinigt de regering wel terwijl deze groep evenals de WGA’ers, 
buiten alle afspraken voor baangarantie, quotum, etc., valt? Kunnen 
zij desgewenst straks een beroep doen op de participatiewet? 

198 Waarom maakt nadere invulling van het quotum geen integraal 
onderdeel uit van het wetsvoorstel maar kiest de regering ervoor 
deze bij lagere regels in te vullen? 

199 Op welke manier wordt de quotumwet geactiveerd? Door welk 
vorm van formele besluitvorming? 

200 Voor het wettelijk quotum wordt uitgegaan van dezelfde doelgroep 
en dezelfde aantallen als in het sociaal akkoord. «Op een aantal 
onderdelen zijn echter aanpassingen nodig. Daar waar nodig, geldt 
het regeerakkoord als uitgangspunt.» Op welke onderdelen zijn 
aanpassingen nodig? 

201 Waarom worden werkgevers met minder dan 25 medewerkers 
uitgezonderd van het wettelijk quotum? Biedt dit niet juist een 
prikkel aan deze kleinere bedrijven om zich niet te committeren aan 
de in het sociaal akkoord afgesproken baangarantie? 

202 Worden de wetsvoorstellen voor de Participatiewet en de Quotum-
regeling gelijktijdig bij de Tweede Kamer ingediend?
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